Конспект урока УМК «Школа России»
«Математика» 3 класс.
Преподаватель – Алушкина Л.Г.

Предмет – математика

Тема: Решение составных  задач

Цели: Учить детей решать составные задачи.

· Закреплять умение решать задачи на увеличение и уменьшение числа в несколько раз; уметь находить S.

· Совершенствовать вычислительные навыки, закреплять знания таблицы умножения  8 и на 8 и соответствующие случаи деления.

· Развивать логическое мышление, умение рассуждать; развивать пространственные и временные представления, любознательность, наблюдательность; развивать интерес к истории своего города.

· Воспитывать дружеские взаимоотношения в коллективе, добрые отношения друг другу.

Продолжительность занятия – 45 минут

Класс – третий

Образовательное учреждение – г. Москва ГОУ СОШ №399

Тип урока: закрепление изученного материала

Метод обучения: словесный,

ТСО: не использовались

  Оборудование: 
· таблицы к уроку, 

· карточки,

· схемы каждому ученику, 

· схема – “Карта московского метро”

· знаки-карточки дорожного движения.

Дата создания: 18 ноября 2010г.
Ход урока.

1. Орг. Момент.
На доске: 
Классная работа.
Тема:                             Решение составных задач
                     8*8=64

                     8*9=72
2. Сообщение темы и цели урока:
Ждёт нас сегодня работа важная,
Что мы знаем – будем повторять,
Что забыли будем вспоминать.

                        Будем задачи сегодня решать. 

                        Складывать, делить, вычитать, умножать.

                         Периметр и площадь фигуры найдём без труда,
                         Помогут в этом формулы всегда.
 - Начнём нашу работу с “гимнастики ума” – устного счёта.

3. Устный счёт:
1) Увеличьте 4 в 8 раз.
2) Какое число получится при умножении 8 и 6?

3) Какое число нужно разделить на 8, чтобы получить 9?

4) Делимое 56, делитель 8, чему равно частное?

5) Первый множитель 8, второй множитель 3. Найти произведение.

6) Что получится от частного чисел 40 и 5?

7) Коля идёт до школы 25 мин., а Витя добегает за 6 мин. На сколько минут дольше идёт до школы Коля?
8) Длина прямоугольника 7 см., а ширина 5 см. Найти площадь.

На доске дети по очереди выставляют карточки – вагоны с ответами:


[image: image1]
[image: image2.jpg]



- Молодцы! 
- Выполнили верно.
-Что мы видим? (Поезд, Электропоезд)
- Какой вид транспорта? (Подземный)
- А ещё какой знаете? (Наземный)
- Живя в таком большом городе как Москва, можно ли обойтись без такого вида транспорта? (Нет)
- Чем он удобен?(Ответы)
- А у нас на доске детский электропоезд.
- Сколько в нашем поезде вагончиков? (8)
- Узнаем длину нашего поезда. 
Пусть длина одного вагончика 2 дм. Чему равна длина 8 таких вагончиков?
2*8=16? (по 2 берём 8 раз)
Запишем в тетради.
- А в каких единицах длины измеряется настоящий электропоезд? (в м)
- Преобразуем 16 дм в м и дм:
16 дм = 1м 6 дм
- Ребята, что нам помогло выполнить это задание? (Таблица мер длин)

- Ещё раз посмотрите на таблицу…

Физминутка “Поезд” (на дыхание)

Я могу дышать как паровоз: чух-чух-чух,

Я пыхчу, пыхчу под стук колёс: чух-чух-чух,

Я пыхчу, пыхчу, пыхчу, пыхчу: чух-чух-чух,

Развивать дыхание хочу: чух-чух-чух.

 Расслабились.
Отдельно выставляются карточки
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- Прочитайте внимательно глазками это большое число.
- Кто прочитает?

- А теперь вместе.

- Может, кто догадался, что оно может значить.

- Повернитесь  вполоборота направо.

- Посмотрите внимательно на доску. (Карта Московского метро)
- В 1935г. 15 мая в Москве открылась первая станция Московского метро от станции Сокольники до станции Парк Культуры. Это красная линия, ребята. На сегодня насчитывается 11 линий.

- А как ещё называется наше метро? (Метрополитен)

- А сейчас какой год? (2010)

- В этом году отметили 75 лет Московскому метрополитену – самому красивому метро в мире.
- Сосчитаем сколько станций было тогда на первой линии? (10)
-  Решим задачу устно.
Чтобы проехать одну станцию электропоезду потребуется в среднем 2 мин. Сколько времени потребуется, чтобы проехать 10 таких станций?
2 * 10 = 20 (мин)
4. Новый материал.
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У каждого из ребят на столе схема метро (раздаточный материал). Некоторые линии уже обозначены. 
- Рассмотрите схему внимательно.
- На какой станции мы живём? (Щёлковская)

- Какого цвета эта линия? (Синяя)
- Найдите на схеме, запишите.
- До какого парка можно доехать от м. Щёлковская? (Измайловский лесопарк – м.Измайловская  ).
- А ещё?  (Парк Победы).  
-Как он ещё называется? (Поклонная гора)
- С какими событиями связана эта гора?
- Какую дату в этом году 9 мая отмечал весь наш город? (65 лет Победы над фашистской Германией) 
Хорошо! Молодцы!
- Решим задачу с помощью этой схемы.
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Задача на доске:
На самой длинной линии 34 станции, 
а на самой короткой – в 8 раз меньше.
 Сколько всего станций на этих двух линиях метро?
- Прочитайте условие задачи про себя.

- Прочитай вслух…

- Найдите на схеме самую длинную линию. (Оранжевая)

- Найдите самую короткую. (Бирюзовая)

- О чём говорится в задаче?

- Что требуется узнать?

- Можем ли сразу ответить?

- А что нам сначала нужно узнать?

- Сколько действий в задаче?

- Выделите главные слова, запишите краткую запись:

Длинная – 24с 

                                                        ? (+)
Короткая - ? (:) в 8 раз 
Один ученик выполняет у доски.
Физминутка “ Как живёшь “
Как живешь? – Вот так.

Как идешь? – Вот так.

Как бежишь? – Вот так.

Как летишь? – Вот так.

Как шалишь? – Вот так.

Как сидишь? – Вот так.

                                                                                        (Ребята выполняют движения)
Работа с учебником.

Задача № 3, с58. (Записать)
- Прочитайте про себя, а теперь вслух.
- О чём эта задача?
- Что требуется узнать?
- Где отдыхал папа? (На даче и в доме отдыха)
- Сколько дней он отдыхал на даче? (10 дней)
- А в доме отдыха? (2 недели)
- Что значит 2 недели?
- Сколько дней составляет 1 неделя? (7 дней)
- А мы знаем сколько дней отдыхал в доме отдыха? (Нет, но мы знаем, что 2 недели по 7 дней.
- Что мы должны найти 1 действием? (Сколько дней отдыхал в доме отдыха)

- Каким действием? (*)
- А что мы найдём 2 действием? (Сколько всего дней был в отпуске)

- Каким действием? (+)
- Решите самостоятельно в тетради без краткой записи, с пояснением.
Проверка на доске (Первый выполнивший)

Для слабого ученика дать карточку-помогайку.
- Так каким действием выполняется:
1) увеличение числа в несколько раз?            (*)
2) уменьшение числа в несколько раз?            (:)
5. Повторение пройденного.
(Музыкальная пауза с мозаикой) /2 команды/
- У меня для вас небольшой сюрприз.

- Ребята, вы любите собирать мозаику?

- Делимся на две команды.

- Начали (музыка)

- Что вы получили? (знаки)

- Где вы их можете встретить?

- Что они обозначают? (эти знаки информационно-указательные)


  - указывает, что здесь вход в метро.
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                      - указывает, что здесь подземный переход.
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- Выполняя ПДД, мы обеспечим себе безопасность.

- А какие правила поведения нужно соблюдать в метро? (не бегать, не толкаться, уступать места пожилым людям)

- Молодцы!

- Садитесь.

(На доске вывешиваются такие же знаки и фигуры)


- Что это за фигуры? 

- По какой формуле находим площадь? (Sпр=a*b; Sкв=a*a)
a -  длина

b -  ширина 
- Найдите S этих фигур по командам в тетради.
1 команда                   2 команда
                                          8см


8см                  6см


Проверка устно.
- Что вы ещё можете найти у прямоугольника и квадрата? (P)
Задание на карточках.

- Переверните схемы метро с обратной стороны.
- Прочитайте задание про себя.

- Прочитайте вслух.

- Посмотрите ещё раз, как находить S?

Начертите прямоугольник со сторонами

4см и 8см. Найди площадь.

Взаимопроверка.
- Как находили S?
6. Итог :
         1)Чем мы сегодня занимались?

         2) О чём мы говорили на уроке? (Обращение к схеме карты метро)
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Начертите прямоугольник со сторонами





4см и 8см. Найди площадь.











